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Compte rendu de réunion :  
les jeudis de la kinésithérapie, le 24 septembre 2009 à 20h00, 

organisé par L'Association Marseillaise pour la Formation Continue des 
Kinésithérapeutes (A.M.F.C.K), 

IFMK, Amphi A, 
92 rue Auguste Blanqui - 13005 MARSEILLE 

 
  
Thème : "LE SUIVI DES GRANDS PREMATURES, ROLE DES 
KINESITHERAPEUTES DANS LE RESEAU NAITRE ET DEVENIR " 
  

 Présentation du réseau « Naitre et Devenir »  
Hervé MEUR - coordinateur 

 

 Définition de la grande prématurité- problématique 
Dr Marie FABRE-GRENET- médecin pédiatre coordinateur  

 

 Raison de la prise en charge précoce 
Hélène LINSOLAS - kinésithérapeute coordinateur  

  

 Discussion sur le rôle que peuvent jouer les kinésithérapeutes dans le 

réseau   

 

Les présentations Powerpoint peuvent être téléchargées sur la page "professionnelle" du  site du 

réseau  Naître et Devenir sur www.perinat-france.org. 

 

Résumé de la  discussion 

La soirée a réunie environ 75 personnes  intéressées  par le suivi en réseau des grands prématurés. 
Parmi elles, un certain nombre d’étudiants  dont l’intérêt pour ce sujet  est prometteur  pour l’avenir  
 Vous avez été  37  à remplir  le  questionnaire sur vos attentes concernant le réseau N et D  

20 kinés libéraux 
8 kinés de camsp dont 3  ont un exercice mixte (libéral –camsp) 
6 kinés hospitaliers 
1 kiné de structure IEM 
Une sage femme  
Un ostéopathe 

De plus certains kinés nous ont transmis de vive voix leur demande ce soir là, d’autres n’ayant pas pu 
venir nous ont appelé ou écrit les jours suivants. 

http://www.perinat-france.org/upload/professionnelle/reseaux/PACA/Marseille/reseau_naitre_devenir/formations/kine/Presentation_kine_naitre_devenir_24_09_2009.pdf
http://www.perinat-france.org/upload/professionnelle/reseaux/PACA/Marseille/reseau_naitre_devenir/formations/kine/Prematurite_kine_naitre_devenir_24_09_2009.pdf
http://www.perinat-france.org/guide/netd-reseau-naitre-et-devenir-suivi-du-bebe-premature-en-region-paca-ouest-corse-du-sud-37-0-0-0-132.html#kine24sept09
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J’ai organisé  le compte rendu de vos attentes suivant 8 thèmes, ce qui revient le plus souvent étant 
les demandes de rencontres, réunions et surtout formations. 
 
Les attentes, regroupées en 8 thèmes : 

1+++Réunions  

 pour échange d’expérience et rompre l’isolement 

 expo des problèmes et réussites, réflexions, groupe de travail 

 Rencontres bi annuelles   

2 Formation : nombreuses demandes dont certaines : 

 permettant de justifier  l’intervention à domicile selon kilométrage pour la CPAM 

 demande de formation obligatoire pour valider l’adhésion réseau  

 Proposer  une formation aux kinés dans le  cadre de l’adhésion pour uniformiser pratiques 

 Remise à niveau régulière 

3 Liens avec le réseau 

 Connaitre les actions du réseau 

 Demande d’information 

 Avoir connaissance des décisions prises par l’équipe coordinatrice concernant le suivi des 

enfants 

 Critères pour donner un kiné ou 1 autre 

 Echange par téléphone ou courrier 

 remarques sur le cahier de suivi des bébés  

 Y a-t-il  des pages  dans le cahier pour observation kiné 

 Qualité du mouvement  n’apparait pas dans le cahier médical 

4   Lien avec les pédiatres, comment les améliorer 

 Etre informé des démarches thérapeutiques pour ses patients  

 Etre en lien avec les médecins qui s’occupent des enfants, être  

 dans la même dynamique 

 Apport du contact avec le docteur FERAUD,  

 Prise en charge plus précoce (plusieurs demandes) 

5 Rencontres inter professionnelle sur le suivi des grands prémas 

 Vrai échange entre intervenants 

 Travail d’équipe en libéral  et  entre  hôpital/libéral 
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6 Liens avec l’hôpital et les institutions 

 Lien entre le service de néonatalogie et le domicile 

 Coordination hôpital libéral  

 Lien avec les professionnels des institutions 

8 réflexions, éthique, relation avec les familles 

 Réflexion sur la grande prématurité, problèmes d’éthique 

 Participer à réflexion pluridisciplinaire et travaux de recherche 

 Relationnel avec famille (apprendre à gérer)  

 consultation psychologique  et soutien par un psy à proposer de façon systématique (c’est 

une réflexion  récurrente  chez les kinés confrontés au suivi régulier des petits  et de leurs 

parents) 

 

Nous réfléchissons maintenant aux propositions raisonnables, compte tenu de vos disponibilités et 

des nôtres,  pour répondre à vos attentes. 

 

Premières remarques sur la participation des kinésithérapeutes au fonctionnement en réseau : 

Un certain nombre d’entre vous ont adressé au réseau des observations sur les enfants en se servant 

des feuilles  prévues dans les cahiers. Continuez  à  le faire. Pour ceux qui n’ont pas encore pris 

l’habitude  essayez de remplir le compte rendu  de prise en charge paramédicale à la prochaine 

occasion. Même si vous n’avez  pas le  temps  d'écrire des longs  bilans, quelques mots sur la prise en 

charge  compléteront  déjà  le dossier de l’enfant  et serviront de lien entre médecins et 

kinésithérapeutes  

Vous pouvez télécharger les cahiers de suivi préparés par le réseau Naître et Devenir sur le site 

internet du réseau : www.naitreetdevenir.org . Faites nous part de vos remarques concernant ces 

cahiers et n’hésitez pas à nous  joindre au local de la coordination du réseau. 

Merci pour votre collaboration. 

Cordialement,                                          

Hélène LINSOLAS, Kinésithérapeute 

Hervé MEUR, Coordinateur Administratif Réseau Naitre et Devenir 

http://www.perinat-france.org/upload/professionnelle/reseaux/PACA/Marseille/reseau_naitre_devenir/formations/kine/Propositions_kine_naitre_devenir_24_09_2009.pdf
http://www.perinat-france.org/guide/netd-reseau-naitre-et-devenir-suivi-du-bebe-premature-en-region-paca-ouest-corse-du-sud-37-0-0-0-132.html
http://www.perinat-france.org/guide/netd-reseau-naitre-et-devenir-suivi-du-bebe-premature-en-region-paca-ouest-corse-du-sud-37-0-0-0-132.html

